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Японіїдо рад. союзу до ліги надій

де-

В ТОРОНТО ВІДБУВСЯ 1-ИЙ КОНГРЕС 
комуністичної парта Канади

яку НІН рознизав, і дозволити 
па створення “соціалістичного 
крила" у фашистській партії.

ри місяці старанного лікування 
в шпиталі.

РОБІТНИКИ НЕ ДОПУСТИЛИ 
ДО МАНЕВРІВ В ПАРИЖІ

Головні звіти дали ленінську 
аналізу положення, в якім опи­
нилися трудящі цілого світу й 
особливо Канади. Вони вказу­
ють понад всякий сумнів, що 
маси виявляють збільшену' го-

участь фармері, які представи­
ли свою працю й проблеми.

Звіти до “Воркера” заявля­
ють, що семий конгрес був най- 

що 
партія, очищена від ренегатів, 
стоїть твердо, об’єднана на лі­
нії Комуністичного Інтернаціо- 
анлу і, вже загартована й ви­
пробувана в багатьох великих 
класових боях, доказує, що за­
слуговує на цю славну назву.

В КРЕМЕНЦІ ПОМЕРЛО НА 
ДИЗЕНТЕРІЮ 250 ОСІБ

НІМЕЧЧИНА НАЛОЖИТЬ НО­
ВІ ОБМЕЖЕННЯ НА 

ІМПОРТИ
Ляйпціґ, Німеччина,
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Лондон. — “Велика пшенич-- 
на чвірка” занехала і 
пятниці всякі спроби дальшого 
скорочення засівної пшеничної 
площі. Вона вдоволилася тим, 
що начеркнула угоду, на під­
ставі якої Канада, Аргентина, 
Австралія і Спол. Держави обі­
цяли затримати те скорочення 
засівної площі, яке вони пере­
вели в себе в минулому збіже- 
вому році.

можна тепер імпортувати до 
Спол. Держав з будь-котрої 
держави у світі цілком свобід- 
но.

Генрі Морґентав, секретар 
державного скарбу, заявив, що 
до лісти вільних імпортів до­
дасться пізніше Іншу' годівлю 
для худоби. Це розпоряджен­
ня буде в силі до 1 липня 1935 
року. Президент може відкли­
кати Його скорше, коли буде 
вважати, що положення відно­
сно ГОДІВЛІ поліпшилося.

ЕКСПЛОЗІЯ ЗБІРНИКІВ НАФТИ В АРГЕНТИНІ 
ВБИЛА КІЛЬКОХ РОБІТНИКІВМУССОЛІНІ ХОЧЕ ВТЯГНУТИ СОЦІАЛІСТІВ 

ДО ФАШИСТСЬКОЇ ПАРТІЇ

Вашингтон—-Державний 
партамент скарбу видав пові­
домлення минулого четверга, 
що уряд скасував цло на ім­
порт сіна й соломи для худоби 
в посушливих околицях. В про­
кламації президента Рузвелта

Вінніпег. — Премієр Джан 
Брекен зателеграфував до фе­
дерального уряду, щоб він 
уповноважив тутейших цлових 
урядників видавати пери іти на 
експорт сіна й соломи до Норт 
Дакоти для врятування від го- 
лодової смерти поверх 2 міль­
йони штук худоби в тім стейті.

Брекен вислав телеграму пі­
сля довшої конференції з пред­
ставником американського уря­
ду В. Р. Гавткупером і шери­
фом Малколмом МекҐрегором, 513.50 
якого Гавткупер назначив сво-

СПОЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ГОТОВІ ЗАКУПИТИ ВСЮ 
НАДВИШКУ СІНА Й СОЛОМИ В МАНІТОБІ

УРЯД РУЗВЕЛТА ЗНІС ЦЛО 
НА СІНО Й СОЛОМУ 

ДЛЯ ХУДОБИ

БОЛГАРСЬКИЙ міністер 
ДО РАД. СОЮЗУ

Софія, Болгарія. — Профе­
сора Міхалчева, бувшого бол­
гарського міністра до Чехо- 
Словаччнни, назначено міні­
стром до Радянського Союзу. 
Він буде першим дипломатич­
ним представником Болгарії до 
СРСР.

Варшава. — В місті Кременці, 
яке лежить на Західній Україні 
і має 10,000 населення, помер­
ло на епідемію дизентерії 250 
осіб і 1,400 є тяжко хворих. 
Публичні ринки й салі для зі­
брань в місті закрито в нама­
ганні спинити поширювання 
пошести. Причини епідемії не . 
оповіщено, але неофіційні по­
відомлення приписують її зі- 
псутим овочам та іншим хар­
човим продуктам. Польський 
уряд цілковито мовчить в цій

На картині — кіннотчики Особливої Червонопрапорної Далекосхід­
ної армії об’їжджають прикордонні пункти вздовж Манчжурії. Да- 
лекосхідня армія е вірний захисник Рад. Далекого Сходу від нападу 

'японських імперіалістів і непохитною опорою мирної праці народів СРСР.

около 10 мільйонів доларів в 
самій тільки Манітобі.

Остаточних цін на цю годів­
лю покищо не проголошено. 
Кажуть, що ціни будуть зале­
жати до великої міри від того, 
яку ціну зажадають залізниці 
компанії за перевіз годівлі. 
Американські урядники, каже 
Брекен, запевнили нас, що ціни 
будуть умірковано вдоволяючі.

В приватних колах говорять, 
що американський уряд буде 
платити фармерам від $3 до 

за тон прасованої пше­
ничної соломи, від $3.50 до $4 
за тон прасованої ячмінної со­
ломи, від $4 до $5 за тон пра­
сованої вівсяної соломи, і від 
$5.50 до $7.50 за тон звичайно­
го прасованого сіна. Ця ціна 
включає достану годівлі до 
найближчої залізничої станції.

1 
"I

і боротися проти цього фа­
шистського закону і за повне 
скасування довгів, як це вирі­
шив педавний Фармерський 
Конгрес в Ріджайні.

Париж. — Комуністи й соціа­
лісти, виступивши обєднаним 
фронтом, не допустили до во- 
здушних маневрів армії, що ма­
ли розпочатися ЗО серпня в Па­
рижі. Уряд планував погасити 
світло в місті підчас маневрів 
і кидати штучні воєнні бомби, 
від яких населення мало хова­
тися. Але робітники катего­
рично запротестували проти 
цих воєнних маневрів і загро- 
зили активним спротивом. Під 
їхнім напором уряд занехав 
свої плани. Замість того ма- 

1 неври відбудуться 90 миль від 
міста.

МОСКВА.—На інструкції ра­
дянського уряду, заступник на- 
роднього комісари закордон­
них справ Стомяніков доручив людський 
31 серпня японському амбаса- і— 
дорові Ота в і 

• протест проти

Торонто. — Мейор Р. Б. Роб- 
сон з Ґвелф, Онт., відвідав ми­
нулої суботи торонтонського 
мейора Вил’яма Стюарта і ви­
словив свій страх перед вели­
ким посиленням революційного 
руху робітників, який став та­
кий небезпечний для онтерій- 
ських капіталістів, що треба 
буде проголосити в Онтеріо во­
єнний стан, щоб його здушити.

Підчас інтервю цей представ­
ник капіталістичного класу ска­
зав таке: “Я є тої думки, що 
якщо власти не змінять своєї 
політики, то провінція буде ма­
ти такий клопіт, якого ми не 
спинимо без проголошення во­
єнного стану”.

капіталізму, що радикалізація 
є живим процесом, який, роз­
горнений і керований комуні­
стами, приведе до визволу 

незаможного

До повного краху пшеничної минулої платниці, має бути до­
датком до плану про кварталь­
ну експортну квоту, яку пше­
нична конференція, що закін­
чилася в Лондоні 23 серпня, 
предложила урядам різних дер­
жав. Це й план дає право Ар­
гентині засіяти в 1935 р. таку 
саму кількість пшениці, яку во­
на засіяла була в минулому 
році.

До остаточного рішення в 
справі предложепих пропози­
цій має прийти на найблиіцім 
засіданні пшеничної копферсн- (говориться, що сіно й солому

І листопа-

ської Стендард Ойл Ко., підра­
ховують на 2 мільйони 800 ти- 
сяч доларів. Уважають, щ0 
шкоди міста будуть навіть біль- 
ші.

В кожнім домі повилітали ві­
кна, потріскали суфіти й стіни,

якого Гавткупер назначив 
їм агентом на Манітобу.

Гавткупер заявив, що амери­
канський уряд є готовий купи­
ти небомежену кількість сіна й 
соломи па годівлю для худоби 
в посушливих околицях. На 
цю ціль він може витратити

прихилиться до наці- 
планів, щоб Польща 

поширила свою експанзію на 
схід, на Радянську Україну, в 
заміну за привернення Німеч­
чині Данцігського коридору.

Швайцарія виступає проти 
Радянського Союзу як відкри­
тий ворог комунізму. Деякі 
швайцарські газети домагають­
ся навіть, щоб Швайцарія ви­
ступила з Ліги Націй, якщо до 
неї буде принятий Радянський 
Союз.

ВЕНЕТІВ ЗАКОН ПРО ФАРМЕРСЬКІ ДОВГУ! 
УВІЙШОВ В ЖИТТЯ З ДНЕМ 1 ВЕРЕСНЯ

Адреса: 
Сог. РтіісЬагсі Аує. апй МсСгегог 81. 

^уїтіпіред*. Мап., Сапайа

конференції, як повідомляють 
приватні, але достовірні джере­
ла, довели представники Ар­
гентини, які абсолютно відмо­
вилися від дальшого обмежен­
ня пшеничної площі в Арген­
тині.

Заходить обава серед пред­
ставників Канади, Австралії і 
Спол. Держав, що Аргентина, 
яка в минулому збіжевому ро­
ці зменшила була свою пше­
ничну плоту па неповних 6 
процент, знову збільшить її 
підчас сівби в наступному році ції, що відбудеться 20 
п червні- їда у Будапешті.

“ВЕЛИНА ЧВІРКА” ЗАНЕХАЛА ВСЯКІ СПРОБИ 
ДАЛЬШОГО СКОРОЧЕННЯ ЗАСІВНОЇ ПЛОЩІ

Лондон, Газета “Дейлі Те­
леграф" повідомляє, що іта­
лійський фашистський г.-----
тор Муссоліні може нанизати 
переговори з представниками

ЯПОНСЬКА ВЛАДА В МАНДЖУР1Ї ЗАСТОСОВУЄ НЕЛ1ОД- 

СЬКІ робітників киїдиська^

дармерія в Харбіні 22 серпня. 
Слідство виявило, ЩО японці 

катували Головіну в такий не- 
і спосіб: Закладали 

металеві прути між пальці рук, 
‘ ‘ ........................... ................... > “

наслідок чого Головіна тратила 
притомність. Далі слідство ви­
явило, що Головіну били кула­
ками в лице, виривали волосся 
на голові й запускали воду че­
рез уста і ніс.

Газети друкують посвідки лі­
карів, які екзамінували робіт­
ників КСЗ, Григорієва й Голо­
віну,. арештованих японською 
жандармерією в Харбіні. Екза- 
мінація виявила болісні кату­
вання з боку япоської жан­
дармерії. Посвідки стверджу­
ють тяжкі ушкодження для 
обидвох, в наслідок чого вони

Соціалістичним провідникам 
надано би важливі позиції в 

днкта- пропонованім корпоративнім 
організмі. Три місяці часу бу- 

, ЛО би потрібно на переведення
бувшої соціалістичної партії, цієї зміни.

1 Іідкуіістном соціалістичних 
провідників Муссоліні намага­
ється дістати підтримку робіт­
ництва, яке стає щораз більше 
неіідоволене з і іс,чанного по­
понного зірванії» заробітної 
платні і зростаючого безробіт­
тя. Безробіття її Італії зростає 
її наслідок упадку експортні.

Не буде днино, коли счціа.і- 
демократичні лідери прийму іь 
проно пщіїо фашіи іськпго ди­
ктатора, бо історія еоціал-де 
мокра нічних паріій у псіх капі 
га.іісгнчішх державах є істо­
ріє’іо

заявнн кореспондентам, що Щ. 
меччіша наложить шіевдонзі 
нові й драстичні обмеження на 
імпорти, Брак закордонних 
іпріїщіп путе заетуїі.іеїшй до- ку предкладає нірчтедям ггоче 
машиною продукцією і штучнії- її справі дошїп такого ф іомеоі 
ми виробами без огляде ні ї» т ф-ірмера.
ній більший кошт ск з н. -і. 1 ?Ка ,,Р°ЦЄД> 1 і' 0311адає нон-

продажності їхніх лідерів, ріпеькпй мінісгеп ,,е ‘,аш'ІЧ>тсіію фармера. але в
• ’ ізакощ говориться, ІЦо це е так

пшенич-1 Уряд Спол. Держав заявив 
минулої був минулого місяця, що він 

збільшить свою пшеничну пло­
щу на 5 процент в 1935 році. 
На підставі нової угоди, запро­
понованої на недавній пшенич­
ній конференції, Спол. Держа­
ви мають це збільшення уне- 
важнити. Канада і Австралія 
мали б затримати на другий рік 
своє дотеперішнє скорочення 
засівної площі.

Нова угода, яку начеркнено

хоче впасти жертвою 
найбільш реакційного 
в Канаді, має зголоситися 

Міні- ресівера у своїм судовім 
ггєр єжоїкімії др. і яльмар Шахт стрікті і предложитц йому :...

- ні інформації про свій фіщщс 
впй стан. Г 
Ції, офіційний рееіпер
чим дії та тором й на вдаснуу ру-

Каміїана, Аргентина. — 1 Іеда- 
леко цього міста вогонь спри­
чинив 28 серпня експлозію в 
рафіиарні нафти, яка вчинила 
великі шкоди й втрати в люд­
ськім житті. 12 великих збір­
ників нафти експлодували п 
день, а 14 експлодували вночі.

Відомо досі, що пить робіт-

званий “асаіінмснт”, який фар- 
мер робить “добровільно". 
Коли віритель не згодиться на 
пропозиції ресівера, тоді спра­
ву передається судовій раді, 
яка буде встановлена в кожній 
провінції.

Рішення судової ради буде 
провів- обовязуюче як для довжннка, 

так і вірителя. Проти цього рі­
шення не буде ніякого цідили- 
ку. Звичайно, ця судова рада 
не зробить вірителям ніякої 
кривди, бо її ній будуть засіда­
ти представники банкірів і мор- 
геджовпх компаній.

Судова рада може розломи­
ти сплату довгів на довші ро­
ки, що прішесс більше процен­
тів для вірителів. Це значить, 
що вона зробить не дише само­
го фармера чистим невільни­
ком моргеджоної компанії, але 
і його діти не зможуть випла­
тити цього довгу з процентами.

Задовжені фармері мусять

Торонто. —■ Робітнича газета 
“Воркер” з 25 серпня пише, що 
вона отримала» повідомлення 
про те, іцо Комуністична Пар­
тія Канади відбула свій Семиі( 
Краєвий Конгрес в місті Торон­
то, який тривав кілька днів, по- товість боротися проти утисків 
чавши від 23 липня.

З огляду на те, що уряд Бе- 
нета проголосив партію неле- 
галною в 1931 році, коли ві­
сьмох її кращих провідників пролетаріату й 
запаковано в тюрму на 5 років, фармерства. В конгресі брали 
конгрес відбувся тайно. Не 
дивлячись на цю трудність, зві­
ти виказують, що партія є 
сильніша сьогодні, як була ко­
ли за 13 років свого існування, більш успішний і корисний,

Нові провідники вийшли з 
рядів пролетаріату заняти мі­
сце тих, що відчули залізний 
пястук Бенетової реакції. Ти­
сячі нових робітників, прямо з 
поля боротьби, вступили в ря­
ди партії.

Москві рішучий які тісно звязували шнурком,
І вчинків япон­

ської влади у Манджурії, яка 
застосовує нелюдські катуван­
ня супроти арештованих робіт­
ників Китайсько-Східньої Залі­
зниці з метою примусити їх 
“признатися”, що нібито вони 
самі організували напади на 
східню частину КСЗ.

Стомяніков заявив, що ра­
дянський уряд сподіється, що 
японський уряд підприниме рі­
шучі кроки для припинення 
всіх згаданих недопустимих 
вчинків. Як приклад, Стомя­
ніков навів випадок катування 
Головіної, офісової робітниці потребують не менше як чоти- 

, Китайсько - Східньої Залізниці, 
яку арештувала японська жаи-

УЗБРОЄ1ІА ПОЛІЦІЯ ЗАНИЛА 
МЕДИЧНУ ШКОЛУ

Буепос Айрес, Аргентина.
Вісімдесяти поліцаїв, узброє,- 
ішх п кріси, занили медичну 
школу в Росаріо і прогнали з 
неї страйкуючих і іудептін, які 
маш будинок н своїх руках ці 
с.ш роїрухін проти заведення 
нових ііріігнісін н школі. Сіу 
денні вілпоііі.іп іні це продов­
женні м гірайку до 2(1 вереснії.

а в деяких домах навіть позлі­
тали дахи в наслідок страшних 
сксплозій, що потрясли містом 
та його околицею як земле­
трус. Відбувається евакуація 
Кампанії.

Горіїоча нафта пливе рікою 
Параною до Кампанії н загро­
жує містові. Експлозії були 

.ПІ'2Ч:-С катастР°- такі сильні, що їх чути було ЗО 
миль навкруги, а в деяких мі­
сцях навіть на 60 миль. Кам- 
пана лежить 40 миль від Буепос 
Айрес.

фи, а багато є загублених. Чи­
сло попечених і покалічених 
рахують на сотки. 12 з них є 
серйозно ушкоджені. 70 пока­
лічених відставлено до шпи­
талю.

Шкоду для рафінарні, що е 
власністю Національної Нафто­
вої Копанії, філії Американ-

Лондон. — Британська пре- ський 
са спекулює, яке становище |стичних 
займе канадський премієр Бе- 

Інет в Женеві супроти приняття 
Радянського Союзу до Ліги 
Націй. Бенет виїхав до Жене­
ви в минулу суботу. Він буде 
головою канадської делегації 
на зібранні Ліги Націй, що від­
криється 10 вересня.

Консервативні газети, які за­
ступають інтереси великих фа­
брикантів зброї й амуніції, не 
бажають бачити СРСР в Лідзі 
Націй, бо присутність великої 
радянської держави в цім між­
народнім тілі буде зміцненням 
справи світового мира.

Ці газети висловлюють на­
дію, що Бенет сильно запроте­
стує проти приняття СРСР до 
Ліги Націй, а “Тайме” відкри­
то натякає, що Канада й Ірлан­
дія не будуть голосувати за 
приняттям СРСР.

І Польща, Швайцарія, Бельгія 
' та інші держави також висту­

пають проти приняття Радян­
ського Союзу до Ліги.

Як повідомляють з Парижа, 
опозиція Польщі є ділом ні­
мецьких націстів, які в останніх 
часах залицялися до Польщі в ц 
надії, що диктатор Пілсуд-;спрзві.

Уряд СРСР протестує 
проти катування радянських 

громадян у Манджурії
КАНАДСЬКА БУРЖУАЗІЯ 
БОЇТЬСЯ БОЄВОҐО РУХУ 

ИЛЕТАРІЯТУ

Оттава, —■ 3 днем 1 вересня 
увійшов в силу в Манітобі, Са- 
скечевані і Алберті федераль­
ний закон про сплату фармер- 
ських довгів. Такий закон бу­
де прокламований 1 жовтня в 
провінціях Онтеріо і Квебек.

На підставі цього закону ко­
жний судовий округ в і 
ції буде мати офіційних ресі- 
перів, до яких задовжені фар­
мері мають вдаватися, коли са­
мі не зможуть прийти до згоди 
зі своїми вірителями. Юри­
сдикцію над законом має фе­
деральний міністер фінансів 
Е. П. Рондо.

Задовженнй фармер, який 
цього 

закону 
до

ЛИ­
ПУ ноп- 

. ’ .. ,ч>- 
Маючц ці іпфОрМа.
'...... стає нон-

- організувати обєдшишй фронт

Важ -^^7 '—:==ї^в^'^

Тне Гакмен’8 Еіге
Виходить кожної середи - РШівЬеа еуегу ТСеапввДау

к
в



Число 36. 

1934.
“Ф.

Сторона 2. 

Париж- —

МАСОВО ЛИШАЮТЬ ФАРМИ
в ПОСУШЛИВІЙ ПОЛОСІ

на валкових

Валкові,

намагався запев-

тут із фронту знову й 
і група не витрима- 
Побігли бійці поо- 

Живий не лишився, 
поголовно; вряту- 
загинули на пере-

ПРЕДСКАЗУЕ ВИЩІ ЦІНИ 
НЛ ПШЕНИЦЮ 

забирають фармер- 
задурно.

цього 
коли 
будуть

.„МИРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕрЕДА, 5 ВЕРЕСНЯ 

>- же жодної надії; мало хто встиг урятуватися, пере

Більше як 
родин пибра- 
околцць Стан-

осісгн деінде, с 
Пічних дистріктах

нігтів, або показати 
па словах, і

чезні цегельні ями; вони були догори наповнені трупами роз- ві франко-польськоїо

Неза- 
Допіру розмовляв із 

 і це викрили. До-
...і лишилося,-хто ж тієї фатальної ночі ди- 

із і . 
поза 

постраждав

,повідали: нема нічого, рУХу фякого непо 

запитав Чапаєв. — Сьогодні виставиш

Не оу.іо май-

Го-
-> ставлення
Польщі, га-

ФРАНЦУЗЬКА 2П|У

Л1ІСЯ, нп іцо
Натурний, Нещасні! 
ка хвилин самі загинули під 
Де він?

У шанцях ;  
шли берегом козаки. 
круча високо над хвилями, і вгору йти  

кулемети: вони б’ють г 
нтекгіі на Вухарськніі бік.' 
обтер ги обличчя й литий 
Петька був увесь час біля

Ваеі.іііо Івановичу, дайте
він Чашину.

Дарма!.. Голова
Кров на чолі біжить 

шни його Негька.
Ну, годі!..

1’1,іш нога «а ногою
ди Урвшца...

розвідачами, ш° — •
сі дивне і нерозгадане 
візійну школу зняв ■ 
давав. Новіков 
роїчно й важко 

що козаки мали 
ло жодного сумніву, 
лися засідки, звідки
ІІОВИ ді------
підготоване

пощастило і сюди прой- 
■* до уривша... Тут 
“«паково, що бути 

уже поставлено козацькі 
п.іаіщін, що гадали 

РУКу. Він думав 
Щоці й на чолі...

( Докінченим.)
Вже готувалися полки до дальшого походу через Калми- 

ков на Гур’єв, до Каспійського моря. Але тут саме й трапилася 
драма, що її ніколи- ніколи не забути.

• ф ■

Штаб дивізії стояв у Лбпщенську; звідци Чапаєв із Бату- 
риним на авті майже щоденно відвідували бригади. Надходила 
осіння холоднеча. За свіжими соковитими днями швидко над­
ходили сутінки, за сутінками — чорні, глухі осінні ночі... Де­
далі безнадійніше становище козацьких частин, що відступа­
ють: попереду безлюддя, голод, степова тирса, чужий край... 
Якщо опиратися, то лише тепер — далі буде пізно! реджения

1 козаки вирішили зробити останнє очайдушне зусилля. 
обдурити пильність свого завзятого ворога й ударити його 
просто в серце. Вони вирішили проробити з-за Сахарноі гли­
бокий рейд повз Чижинських болот Кушумською долиною - 
саме повз ті місцевості, де по весні біля Сломихинської би­
ла їх Чапаєвська дивізія, вийти непомітно в тил червоному вій­
ськові й раптовим ударом розтрощити все, що скупчилося і 
в Лбпщенську. А тут тоді було чимало і народу, і установ ди- і 
візійних, і навіть усякого добра військового: гарматнів, набоїв, . 
умундирування саме привезли під той час — збиралися диві- . 
зію вдягти, взути,- побачивши, як в бруду, з голоду, з муки 
похідної цілі роти й батальйони покотом лежали в тифу. >

За цю важку подорож від Уральську до Гур’єва через тиф 
бійців загинуло багато, більше, аніж через бої. Станичні ха- 
лупи, полкові валки або й просто рівчаки придорожні геть чи­
сто повні були хорих червоноармійців. Одних не встигали від­
возити, як слабли інші, а кого й везти не було на чому, і вони ; 
лишалися по порожніх халупах порожніх станиць або на траві, 
в рівчаках, на дорозі...

Ие було медикаментів, перехорів і вимер наполовину ме­
дичний склад. У козаків було не багато краще, але на їхньому 
боці була та перевага, що до станиці приходили вони перші, 
все там забирали, все з собою вигонили, вивозили, а те, чого 
не було змоги взяти, палили, нищили, труїли —■ всяким спо­
собом робили непридатним. Червоні полки посувалися мі­
сцевостями сплюндрованими й спустошеними, дедалі більш і 
гостріш потребуючи хліба, води, набоїв, гарматнів, возів, ко­
ней... Становище що далі, то ставало нестерпніше. Козаки це 
знали й добре зважували підчас свого безперечно таланови­
того нападу. Вони гадали: коли знищено буде штаб, розір­
вано зв’язок, і полки, що пішли вниз на сотню верстов, лишать­
ся сами собою, бачивши цілковиту безнадійність, не будуть 
опиратися далі... Буде розбита, гадали вони, незламна Чапа­
євська дивізія, а разом із її загибеллю звільняться від черво­
них приблуд уральські степи...

Від своєї операції сподівали вони дуже багато й тому на 
чолі справи поставили досвідчених військових керівників... Над 
Лбишенськом нависли чорні хмари, а він не знав, що так близь­
ка ця жахна катастрофа... ,

Сьогодні Чапаєв похмурівшиц ніж звичайно, рано-вранцї 
помчав автом, але лишився на фронті недовго — опівдні повер­
нувся до Лбищенська... Посувалися тепер, повільніше: тиф ко­
сив бійців без жалю й без ліку, валки не могли постачати вчасно 
все потрібне. Він бачив і розумів, що “підтягнути" нікого й ні­
як не можна — вище себе не скочиш! Бригади працювали над 
силу, але важке оточення перемагало навіть героїчне, самовідан' 
не напруження. Похмурий Чапаєв. Забіг на хвилинку до раїу- 
рииа, поділився сумнівами й знову до себе. Все ходить, ходить 
сюди й туди по комнаті просторої козацької хати. Хоче вига­
дати щось і не може вигадати, бо нема її, цієї бажаної відповіді. 
Петька з-за дверей позирає й мовчить, тільки чекає, чи не на­
каже йому чогось Васілій Іванович.

Проходив Чеков, та ще в коридорі спинив його Петька й по­
радив краще не ходити: “Зараз йому ие до тебе, друже” — ска­
зав він Чекову; і той, пирхаючи в густі, пишні і 
ляючи, повернувся її пішов. Зазирнув Тьоткіи Ілля. Цей щось 
навіть дуже важливе повідомити хотів, але й він, почувши 
про настрій Чапаєва, подався геть... З болем серця довелося 
лише пропустити начальника штабу Новікова. Але цей з “допо­
відаю” йшов, його й відмовляти Петька не наважився.

Новіков, юнак років двадцять трьох, офіцер, був один із

ПО- 
проти 

в надбалтііі- 
і Румунії,

—упливаючи 

бурхливий Урал. Але Чапаєва вирішили врятувати.
— Спускай його па воду, — крикнув Петька.
І всі зрозуміли, кого це “його” треба спускати. 
Четверо, що СТОЯЛИ ближче, підтримуючи обережно С ю 

вавлену руку, зводили Чапаєва тихо вниз піскуватою кр 
От кинулися всі четверо, попливли. Двох забито зрая 
ТІЛЬКИ торкнулися ВОДИ. Пливли ДВОЄ, вже були КОЛО Са^олИ 
берега, і цю мить хижа куля вдарила Чапаєва в голову. 
попутник, залізши в очерет, озирнувся, позаду не було ні 
Чапаєв потонув у хвилях Уралу...

А Петька лишився на березі аж до кінця і, коли

имшішо, нишк рикш двадцять трьох, офіцер, оув один із не- _______ _
багатьох, кому Чапаєв вірив. Новікова він навіть любив. Всту- буть, сам комісар і є”, 
пивши до Червоної армії ще 1918 року, він багато разів устиг 
довести свою відданість спільній справі, був, здається, поране­
ний, командирів усіх знав особисто, розумів їх правильно, лад­
нав з ними по-товариському, і вони його любили й поважали 
— одне слово, людина своя була. Як поважав його Чапаєв, 
уже з одного того можна бачити, що протягом цілого часу 
спільної роботи жодного разу на нього не гримнув, не погро­
жував, не лякав усі.ми тортурами, а таких щасливців не було 
майже жодного.

Новіков увійшов до кімнати й спинився біля папіврозчипе- 
них дверей, тримаючи під пахвою оберемок паперів.

Заходь, чого ти? — гукнув до нього Чапаєв.
Слухаю, підійшов Новіков і, побачивши, що Чапаєв 

сів до столу, схилився і, стоячи почав доповідати. Він опові­
дав і показував на карті, яку лінію зайняла дивізія за останні­
ми відомостями. Особливо розпитував Чапаєв про бригаду, 
що пішла на .Урал, на Бухарську сторону, і відрізана, майже 
позбавлена підвозу, билася там у неймовірно важких умовах. 
А іе, як довідався пій, що телеграмою звідти повідомляють, що 
надійшов «етапній транспорт, повеселівши, зробився лагідні­
ший, розмовляв спокійніше й тихше.

Як відомо нам, доповіднії Новіков, 
тут недалечко, перс іон за п'ятнадцять, вчора напад учинено. 

Знаю... 
і'озс.іідіі.ііі, нчшиїїи допити. (■; забиті й поранені. Ко­

зачий роз’іі.і, переслідуючи, підходив зовсім близько ю ста- 
ниці, але потім шик у невідомому напрямку, 

Дні.шіі.тіі? іаііііг.ш Чашин.
З.іш шилися, ие бачили и.иііц,, куди ній дінск, 

ш<і іірніуна іін я, іеж не .шаіогь.
Чи не гадаєш, Ноніюні, що іуг ДіЧ|| близько більше їх е?
Не мо.ку знані. За пашим наказом пранці сьоготні по­

сла ні II VI (НИЩ роз’иди, полетіли 'Ш,| аероп.ІіІІЩ...
І Іема ще пікш о!

 Літуни тут ДО 

мітно. -
__ Ти знаєш < ~~ 

школу курсаІ,т'н'
 Слухаю.- __ . цапаєв одпустив Цовікова.

ще кілька запитів СтспаноВ-ич. він 
баром прийшов п • . піде нічого вони
-„„••„„„-„їй. ЩО поверну* > _ .г;сї ж „

варти? Чапаєв такого наказу нікому не 
всякими підозріннями: він бився ге- 
-з тієї НОЧІ В ЛбИЩеІ1СЬІ<ІМ бою.

зв’язок із станичниками — в цьому не 
Принаймні, по деяких хатах зразу вияви- 

били рушниці й кулемети: склади й уста- 
н^зійш виявлювано надзвичайно швидко - все було 

і заздалегідь передбачене.
' Коли Батурин сидів у Чапаєва, повз Петь1(у, не вважаючи

• ппеолася до них якась прихильна козачка, Що п син 
На 0П1?/’пап,пку і спохвату намагалася оповісти й переконати, 
жив в Ура* У> небезпекаі б0 в полі “їздять”, але й це попе- 

не мало жодної сили: Чапаєв із Батурином лише 
усунулися, гадаючи, що жінка каже про той самий роз ізд, 

■' що наскочив на валкових... Про цю дурну бабу” Петька опо- 
■-1' Хв тут таки ТьоткинЬві, що прийшов удруге, і, не образив- 
“ “ „єн повернув знову, довідавшися, що зайнятий “з ком.саром .

Уже північ давно лишилася позаду, ледве миготів ранковий 
присмерк, та спить іще станиця. Передові козацькі розїїзди 
нишком підійшли до околиці, зняли вартових... за ними підіз- 

> дилй, єдналися, сукупчувалися інші і, коли вже їх досить зібра- 
’ лося,’ посунули одною чорною масою.

Пролунали перші турботні постріли дозорців... Пізно поба­
чили небезпеку - козаки вже розпорошилися по вулицях ста­
ниці Почалася безладна сліпа стрілянина — ніхто не знав, 
у кого й куди треба стріляти... Червоноармійці посхоплюва­
лися й в одній білизні кидалися на всі боки. Видно було ціл­
ковиту неорганізованість, цілковиту непідготованість... Решта 
збиралися в гуртки, і ті, що встигли захопити рушниці, затри­
мувалися на кожному хоч трішки зручному місці, де можна бу­
ло заховатися, розпочинали стрілянину вздовж вулиць, а по­
тім схоплювалися й бігли далі до річки. Загальний напрям 
усіх, що відступали, був на берег Уралу. 1 
край села за червоноамійцями, що тікали, рубали, хапали, ку­
дись заводили; тут не було майже жодного опору. Але прой­
ти в середину станиці не -могли... В одному місці кілька десят­
ків чоловіка скупчилися довкола Чапаєва й незабаром1 залягли 
в розстрільню. Сам Чапаєв вискочив також у білизні; з ним 
була рушниця, лівою тримав револьвера... Вже зовсім заясні­
ло і можна було легко до всього придивитися... Минули в че­
канні дві-три нудні хвилини... Розстрільня побачила, як на неї 
сунула козацька лава. Пролунав випал, другий, третій, зата- 
такав привезений кулемет — лава відхлинула.

На сусідній вулиці, де спинився політичний відділ, біля 
Батурина також скупчилася група чоловіка з вісімдесят; тут бу­
ли з Суворовим на чолі майже всі робітники політвідділу,.сам 
Батурин, Новіков, Крайнюков... Побачивши, що козачі атаки 
стають дедалі частіші й настирливіші, Батурин едм повів в ата­
ку-свій-малесенький загін... Цей удар був такир несподіваний, 
що козацькі кулеметники, які їхали на возах попереду, схопи­
лися і кинулися навтікача, залишивши Батуринові два кулеме­
ти... Кулемети повернули негайно протії ворога... Тоді був 
важко поранений у ногу Новіков. його відтягли трохи в бік, 
але, не знаючи, куди подіти, залишили. Він доплазував до ха­
лупи й заховався там під ослін... Батуринська група трима­
лася найдовше, але, не мавши зв’язку із жодною стороною, во­
на до останньої хвилини вірила, що є лише жменька, а голов­
ний бій головними силами точиться десь недалечко, певно, бі­
ля Чапаєва... Так і загинули з цією вірою... Зв’язку не було, 
і тому успіх однієї групи цілком паралізували сусідні невдачі: 
ніхто не знав, що діється поруч, що треба зробити самому. 
Побачивши, що лобовими атаками швидко успіху не досягну­
ти, частина козаків скочила з коней і задвірками, через садки, 
почала проходити в тил груп, що оборонялися.

Коли знялася в тилу стрілянина, а • 
вуса, не розмов- знову насували козацькі лави, Батуринська 

ла, почала відступати й розпорошилася, і 
динці, стали ховатися, де хто встигне, 
звичайно, ні один... Мешканці виказували 
валися лише ті, що втекли до Уралу й не 
праві... Батурин утік до халупи й заховався десь під піччю, 
але господарка виказала його негайно, розповіла, іцо “це, ма-

■ Пам ятала знати, клята, збори, де Па- 
вел Степанович казав до станичників промову. Озвірілі, розлю­
чені козаки, як довідалися, .що до рук потрапив “сам комісар”, 
п * НЄ подУмалп ш-ось довідуватися від нього, допитувати, 
ві питувати: вони палали звірячим бажанням швидше вчинити

нуда в горло, в живіт, в обличчя встромилися шаблі й баг- 
Але й цього було мало: схопи- 

•з сплою, що розлетілася 
Потім шматували, розди- 

цей згусток м’яса й кро-
11 -’інце... Тут поблизу 

вони а жахом дивп-

Ставтон, Саск. 
61) фармерськпх 
лися цього літа з 
аоп, Форджет і ІЧвард?що‘б 
“^ГИ деінде, оеоблино'п ! в. 
- -их дистріктах Саекечеванм. 

1 ; ька рокш тому в Ц11х трьох 

і егп ’Х М°Ж"а
( ЧЄ1Ч'ЛІ1 ^ней і ХУДО-
п.;. згодні ЇХ вже немає.
сгачч’1'1 П!Д'ІУ1,;,Т11 не.іика педо-

1а ’адівлі д,-(і| худоби і ЯК- 
ПІП и,Іас11.1 |,е підпринимуть В 

справі ВІДПОВІДНИХ кроків, 
вигине й та худоба, що ще 

•іишилася.

бу- зробилася непотрібна, повистрілював шість наганівських 
боїв на козацьку розстрільню, що насувала, 
в серце. І козаки озвіріло знущалися з трупу цього 
го рядового, але такого славного шляхетного ес:.-1 
потім упізнали товариші цю розчавлену в г . . 
людського тіла...

Місяців за два після цього трагічного загину 
па Військова Рада Республіки віддала наказа про 
славні справи нагороджується орденом ’ .

Під хутором Янайськнм 
шпа. Просто падали. Кам’яним 
пар гоні не могли перебороти себе 

крикнув табор являв собою суцільне мертве царство... Козаки 7 ’ 
палися до раптового удару; нони розстпііьнямн • ДІОІУ’ 
ЗОВСІМ близько, завмерли в кількох кроках,'тільки бояїиР“ЛИС>1 
штати такої глухої, темної ночі, (,“«-піся по-

Найбільшпіі' збіжевий спе­
кулянт в Англії, Сер Герберт 
Робсон, висловив надію, що 
британський уряд не дасть се­
бе втягнути до плану про між­
народний контроль пшеничної 
торгівлі і паложення квоти па 
поодинокі країни.

Робсон був британським де­
легатом на різних засіданнях 
світового пшеничного дорадчо­
го комітету, в якому Канада и 
дуже зацікавлена. Він дуже 
часто шп-тупав на цих засідан­
нях проти того, щоб контролкі- 
івати пшеничну торгівлю або 
ціпи на пшеницю.

Говорячи про збіжевпй стан 
в Сполучених Державах і в 
Канаді, Робсон заявив, що ду­
же можливо, що до 12 місяців 
ціни на пшеницю та інші спо­
живчі продукти піднесуться 
до такої міри, що “ми в цій 
країні будемо занепокоєні до­
рожнечею, а не дешевістю”.

Робсон говорив про можли­
вість дальших ушкоджень пше­
ничних засівів в Австралії і 
про те, що аргентинський вро­
жай може бути цього року мен­
ший, аоо навіть зовсім слабші. 
Як котресь одно 3 цих двох 
станеться, тоді ми будемо свід­
ками дійсно високих цін на 
пшеницю, сказав він.

Пророцтва Робеона не мож­
на брати серйозно, бо збіжеві 
спекулянти завжди говорять 
так, щоб вийшло на їхню ко­
ристь. Кожного року пшеничні 
ціни підносяться тоді, коли 
продають не (рармері. а збіже- 
Ш спекулянти, такі як Робсон. 
що в осени забирають фармер- 
еьку пшеницю майже задурно. 
Іаке саме може статися .< пшо- 
ничними цінами й цього року 
аоо па другий рік, коли фаЬ’ 

ХГ..... н‘-

Париж. — ьх°,д 
статті, ІЧЯ‘«"МПИ 

Польщі щодо 
за-зпачан, що 
разку в (• 
східного 
ських і . 
кликав до 
премієра 
йорів в :

Можливо,

сця серед ЙОГО учасників, 
ворячп про вороже С-- . 
ДО східного пакту І- - - 

я™патоІ‘ж“Лі»..<те-.у« "1'“° 
Бека мати свою ДУ^'У про 
східний пакт і будь з ким роз­
мовляти. Проте, не можна без 
здивовання спостерігати, як 
він інтригує проти французь­
кого проекту в надбалтіпеькнх 
країнах і навіть серед друзів 
Франції. Польща повинна од- 
верто вибрати: або табір ревю- 

---------г не лише 
що вона вірна духо- 

--- союзу”.

Товариші» Відновляйте пе­
редплату ца “фаом. життя”!

Парі” У 
ПОЛІТИЦІ 

(•хідігого пакти, 
-З Бек, здобувши 

своїх маневрах
з пакта --за.
Т^шавп угорського

Гембеша. для перего- 
пьому ТІІКК Ііптаіпп' 
щ пише газета, що 

покликаючись на 
--------- закли-

східиому пак- 
й для

РеВОЛІОЦІЙ- 

те, ЩО за 
Червоного Прапору 

славного воїна Петра Ісаєва. Запізнилася почесна нагорода 
на два місяці не захопила свого героя.

Разом з усіма аж до самого берега відступав з Ісаєвим ше 
регою й Чеков. Його забили на піску, до води спуститися 
не встиг — куля пробила йому голову. Тепер опору не ста 
вили ніде. Козаки ганялися за втікачами, наздоганяли їх, ло 
вили й рубали на місці...

■—Жиди, комісари й комуністи, виходь!..
І ті виходили вперед, не бажаючи підводити під розстріл 

червоноармійців, та не завжди їх цим рятували. Виходили 
перед лавами своїх товаришів такі горді й прекрасні в своїй 
мовчачазній мужності, з тремтячими губами, з палаючими гнів­
ними очима й, посилаючи прокльони козацькому нагаєві, вми­
рали під ударами шабель, під рушничними кулями... Інших за­
водили в поле під кулемети... Там край станиці є три вели-

рущпиця
■ І'І сі “

а сьомий — собі 
-маленько- 

з воїна. Насилу 
піску криваву масу

- ------
ДИМИТР1И ФУРМАНОВ

ЧАПАЄВ горожанської війни 1918-19 р- 

(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Уралі)
 

нетн... Почалася вакханалія.
ли за ноги, вдарили з розгону з такою 
черепна коробка, вискочив мозок... 
рали, кололи й різали його одіж, пхали 
ви, і кожний лучив пхнути неодмінно 
стояли кілька полонених червоноармійців-

перетворено славного комісара Павла Степановича 
Вони майже псі до одного вже за кіль- 

...д козацькими шаблями... А Чапаєв?

довго втриматися ие і - 
трем йу.„, ..ід;;™

Га подггисн нікуди, обабіч
... по річці Ц хоиаіоц, ц,- 

Чашину проби.ю 
крішаиі смут на 
нього.

'олову зав’яжу, 

здорова!,,
і адаихаючнен,

Однаково!.,
«гЦ'іуііади

стріляних...
Бригади стояли біля Сахарноі й вище по станицях, коли 

пролунала жахна звістка: знищено штаб, політичний відділ, 
все дивізійне командування, зруйновано зв’язок, віднято відділ 
постачання — нема й не буде набоїв, гарматнів, одягу, взуття, 

озаки ганялися і Опинитися в такому становищі — жах. Червоноармій­
ці, змучені бійками, виснажені голодом, страшенно цілими ро­
тами страждають, гинуть у тифі... Відрізані, оточені козаками, 
втративши керування, що робитимуть?

Кутяков узяв на себе командування дивізією; ніхто- його 
не призначав, не затверджував — сам узяв: чекати було ніколи.

Іти вперед— безглуздя! Іти назад — це визначало з голи­
ми руками продиратися крізь козацькі маси коло Лбищенська. 
Але ця остання спроба має хоча слабеньку надію на успіх, а 
перше вирішення й цієї надії не має ■— там певна й швидка 
загибель. Ухвалено відступити негайно, швидко, непомітно 
знявшись із стійок, намагаючись упровадити ворога в помилку, 
обдурити його пильність... Із жалем, і з жахом переказували 
бійці один одному сумну звістку, і незабаром геть усі знали 
про те, що сталося у Лбпщенську.

— Вперед чи назад — питали один одного і не знали то­
го, що сам новий командир осиротілої дивізії не розв’язав ще 
на той час цього болючого, важкого питання: вперед чи назад?

Від Мергеневського бригада пішла перша, скоро за нею ма­
ла йти й друга, що стояла в Сахарнон... Вирушати вирішили 
вночі — так тихо, щоб ворог і не думав, що підходять червоні 
полки. В коло замкнули валки й артилерію, лишили для охо­
рони кавалерійський дивізіон, зняли й тихо-тихо рушили у 
пітьмі... В станиці горіли багаття, — хай думають козаки, що 
біля них все ще гріються безтурботно червоні бійці...

А вони все далі й далі йшли в степ... Команда — пошеп­
ки, і цей шепіт один до одного переходить незримими роз- 
стрільнями й колонами... Рипне колесо, придушать комусь но­
гу, і він мимохіть ойкне. Хтось глухо, стримано кехекне в ку­
лак, — і знову тиша, тиша... Не йшли, а наче на крилах летіли. 
Вже позаду лишилося Каршинське селище, от видно вже Мер- 
геневське... Тоді раптом здалека долетів глухий, важкий удар,
— в Сахарній кавалерійський дивизіон, що відступав останній, 
зірвав гармати, бо їх не було на чому вивозити... Як тільки зір­
вав, ристу кинувся наздоганяти свої частини, що вже далеко 
відійшли на той час.
— і далі: ніколи стояти, дорога кожна хвилина... На другу ніч 
підходили до Лбищенська. Звідци козаки ще напередодні пі­
шли вгору на Уральск. Вони також поспішали й дуже покла­
далися на раптовість, на швидкість удару. ■ Відрізані частини 
вони вважали за засуджені: їх доб’ють із Сахарної. А самі 
скорше, скорше на Уральск! Але сталося інакше, зовсім інак­
ше: “засуджені” лишилися живі й цілі.

Ось уже й друга бригада проходить через зловісний кри­
вавий Лбищенськ... Він усе ще страшний, глухий і порожній. 
Лежать по вулицях неприбрані тіла поколотих, порубаних ша­
блями, розстріляних червоноармійців... Перша бригада, не за­
тріпаючись тут, тоді ж подалася на Коже.харов. Трупи підби­
рали, виносили, ховали... Вирядилися в поле й у загальні 
братські могили поховали тих, кого сотнями було поставлено 
під козачі кулемети...

Нема прощальних слів, жалібного маршу оголивши го­
лови, ставали бійці навколюшкн й застигали’ безмовно над до­
рогими могилами, повні скорботного почуття, важких і суво­
рих думок...

У Лбпщенську спочивали недовго, зішлися й піннії Т\ і 
наздогнали козацькі частини, що переслідували віч Сахарної 
і розпочали бій бій не на життя, а на смерть. Козаки не 
.хотіли іприти, що таке шіснажене військо може опиратися 
о ючи ска.кеиимц атаками, поспішали покінчити прогін ієну 
справу. А червоні полки, засуджені на загибель, ші.хоп іюи і- 
лнен з залізних обіймів смерти, пробивали шлях, відбивати 
атаки, зайвий раз доводячи ще й ще в цьому динному оточенні 
що являли собою полки Чапаенської дивізії...

*♦*

опинилися вночі. Втома була сгра- 
сиом поснули бійці... Навіть 

спали ц нони. Червоний 
підгогу-

кроках, тільки боялися

(Доківчення на треІІп стороні.) ' червоно-














